



捷泰科技生产车间

涟水

工业强县 项目攻坚突破成势

在不久前公布的全国县域综合竞争力百强县市榜单中，涟水县排名第92，在全市率先跻身全国百强县。涟水县已连续两年荣获淮安市“重特大项目攻坚优秀县区”称号，去年连续三个季度在淮安市重大项目攻坚考核中位居第一；巨石玻纤新材料、今世缘南厂区技改项目高效推进，捷泰新能源项目实现一期151天、二期120天首线出片，再次创造“涟水奇迹”，刷新“涟水速度”……

近年来，涟水县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持攀高比强、跨越赶超，坚定不移实施“工业强县”战略，牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，奋斗的音符在安东大地强劲跳动着。

■ 通讯员 潘曼

链式「突破」

积厚成势添动能

走进捷泰新能源科技有限公司的生产车间，隔着玻璃，全自动智能制造生产线正在高效运转，一台台AGV机器人来回穿梭、取送物料，一块块平板电脑大小的电池片在生产线上穿梭运行，经历一道道工序后，组合为光伏组件。“我们两个生产车间共有1000台AGV机器人协同运作，目前有30条生产线投产，关键工序已经实现100%自动化。同时，我们还成立了科技研发中心，进一步提升企业创新能力，扩大技术领先优势，努力把淮安捷泰打造成行业标杆，充分发挥新能源链主企业作用。”该公司工程动力部高级经理戴欣告诉笔者。

项目是发展的根本。涟水县把重大项目招引建设作为“头版头条”，坚持“大中小项目齐抓、主导产业项目重抓”，充分发挥干部示范作用，创新实施“全员提供信息、专业洽谈攻坚、分层分类推进”招商机制，组建4个县级产业招商专班、6个专业招商协作组，紧盯龙头企业、链主企业精准招商，形成了“大项目顶天立地、好项目铺天盖地”的生动局面。去年，涟水县累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目分别为92个、66个、35个。

「智改数转」

工业经济「腰杆」壮

今世缘获批国家级绿色工厂、国家知识产权示范企业，中顺环保获国家级专精特新“小巨人”企业，江苏从一家居股份有限公司荣获2023年淮安市市长质量奖提名奖，弘晟包装获省级智能工厂……

去年以来，涟水县始终把企业培育作为实现实体经济高质量发展的重要抓手，全力抓好企业梯队培育，建立规模以上企业培育库，大力实施百企升级行动，构建龙头企业引领、大中小企业融通发展的良好格局。全县实施“智改数转”企业累计达220家，通过“两化融合”管理体系贯标评定企业25家，新获评省级星级上云企业37家。同时，出台《关于加快推动全县经济运行整体好转的十条政策措施》，多措并举助企纾困，发放奖补资金8.61亿元，新增减税降费2.4亿元，办理留抵退税7535.94万元，发展动能持续增强。

项目落地

服务发展有温度

投资116亿元的中国巨石高性能玻纤零碳智能制造项目是2023年省级重大项目，涟水县成立项目服务专班，提前介入，实行清单化管理，倒排工期，精准保障，为项目快速落地提供了强有力的支撑，实现了“要素跟着项目走、服务围绕项目转”。“我们在其他地方也有投资，在涟水县的投资是我们最省心的。要素保障很多环节，涟水县提前想到并准备好了。”巨石高性能玻纤零碳智能制造项目负责人顾建定介绍。

为保障项目尽早落地，涟水县始终将营商环境作为高质量发展的生命线，坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，着力做优“链快办”服务品牌，变“项目等地”为“地等项目”，做好“一区三园”储备用地工作，加强对企业经营和项目落户过程中的常态化沟通，积极探索产业投资项目极速审批模式，持续抓好项目全链条闭环管理，推动31个项目实现“拿地即开工”“五证齐发”，为重特大项目攻坚和高质量跨越发展蓄势赋能。

本版图片由融媒体记者王昊、涟水县委宣传部提供。



高效快捷的政务服务中心



建设中的今世缘南厂区项目



建设中的巨石项目



特创科技生产车间



蓬勃发展的涟水经济开发区